

मुख्य समाचार

- गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने अर्द्धसैन्य बल के शहीद होने वाले प्रत्येक जवान के लिए कम से कम एक करोड़ रूपए की मुआवजा राशि की घोषणा की ।
- मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे से आज जयपुर में विभिन्न वर्गों और संगठनों के प्रतिनिधियों ने की मुलाकात
- राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की सीनियर सैकण्डरी विज्ञान और वाणिज्य का परिणाम कल शाम घोषित किया जाएगा
- प्रदेश में भीषण गर्मी और लू से जनजीवन बुरी तरह प्रभावित – फलौदी का पारा पहुंचा 46 डिग्री सैल्सियस पर

000

गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि देश की सीमाओं की रक्षा करना सीमा सुरक्षा बल का कर्तव्य है, लेकिन उसके इस कर्तव्य की कोई सीमा नहीं है। नई दिल्ली में बल के अलंकरण समारोह को संबोधित करते हुए श्री सिंह ने कहा कि पड़ोसी देश पर पहली गोली नहीं चलाई जानी चाहिये, लेकिन अगर सीमा सुरक्षा बल पर गोली चलती है तो बल भी जवाबी कार्रवाई कर सकता है ।

000

मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने कहा है कि राज्य सरकार ने सभी जाति, मजहब और वर्गों के महापुरुषों का पैनोरमा बनाकर राज्य के गौरवशाली इतिहास को आने वाली पीढ़ियों के लिए संरक्षित किया है । श्रीमती राजे ने आज अपने आवास पर आभार व्यक्त करने आए राजस्थान धरोहर संरक्षण एवं प्रोन्नति प्राधिकरण में मनोनीत गैर सरकारी सदस्यों को ये जानकारी दी । उन्होंने कहा कि इन पैनोरमा के जरिए नयी पीढ़ी को महापुरुषों के कार्यों और उनकी गाथाओं से प्रेरणा मिलेगी । इस अवसर पर मुख्यमंत्री से मदरसों में पढ़ने वाले बच्चों, उनके अभिभावकों और मदरसा संचालकों ने भी मुलाकात की और राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम से लाभान्वित किए जाने पर आभार जताया । इस योजना में कई बच्चों के मुफ्त ऑपरेशन किए गए । श्रीमती राजे ने आज पंडित दीनदयाल उपाध्याय स्मृति मंच के कार्यकर्ताओं से भेंट कर राज्य सरकार की योजनाओं की जानकारी जन-जन तक पहुंचाने का आह्वान किया ।

000

नागौर जिले के मावा गांव में कश्मीर में शहीद हुए सेना के जवान मोहम्मद सत्तार खां को आज सैन्य सम्मान के साथ सुपुर्द-ए-खाक किया गया। शहीद की अंतिम यात्रा में बड़ी संख्या में अधिकारी, जनप्रतिनिधि और गांव के लोग मौजूद थे। वे कश्मीर में सेना के कैम्प में गोला बारूद में लगी आग को बुझाने के दौरान गंभीर रूप से झुलस गये थे। जिसके बाद नई दिल्ली में इलाज के दौरान कल उनकी मृत्यु हो गई थी। मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने जवान मोहम्मद सत्तार खां की शहादत पर संवेदना व्यक्त की है ।

000

जोधपुर के वासनी क्षेत्र में राजकीय प्राथमिक विद्यालय में निर्माण कार्य के दौरान पत्थर की पट्टियां गिरने से मलबे में दबकर एक व्यक्ति की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं दो मजदूर घायल हो गये। उधर शहर के सरदारपुरा इलाके में एक तीन मंजिला निर्माणाधीन इमारत के अचानक गिर जाने से कुछ लोग मलबे के नीचे दब गये। जिला प्रशासन और एनडीआरएफ की टीम ने तुरन्त मौके पर पहुंचकर बचाव और राहत कार्य शुरू कर तीन लोगों को बाहर निकाला। जिला कलेक्टर रवि सुरपुर के अनुसार मलबे में अब किसी और व्यक्ति के दबे होने की आशंका नहीं है। उधर जोधपुर सैन्य क्षेत्र की रेजीमेंट 10 पैरा में हुए विस्फोट से एक लांस नायक की मौत हो गयी । सुरक्षा एजेंसियां मामले की जांच कर रही है ।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अगले रविवार को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में लोगों से रूबरू होंगे। ये कार्यक्रम हर महीने प्रसारित होता है। कार्यक्रम में लोग अपने सुझाव और विचार माय जी ओ वी ओपन फोरम पर भेज सकते हैं।

000

राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की वर्ष 2018 की सीनियर सैकण्डरी विज्ञान और वाणिज्य वर्ग का परीक्षा परिणाम कल शाम घोषित किया जायेगा। परिणाम बोर्ड की वेबसाइट पर भी देखा जा सकता है।

000

राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड का दीक्षांत समारोह 24 मई को अजमेर में आयोजित किया जाएगा। बोर्ड अध्यक्ष बी.एल चौधरी से मिली जानकारी के अनुसार समारोह में वर्ष 2016-17 की विभिन्न परीक्षाओं में योग्यता सूची में स्थान प्राप्त करने वाले 247 विद्यार्थियों को सम्मानित किया जाएगा। राज्य, मण्डल और जिला स्तर पर चयनित 76 विद्यालयों के प्रधानाचार्यों को नकद पुरस्कार भी प्रदान किया जाएगा।

000

केन्द्रीय खेल और युवा मामलों के मंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन सिंह राठौड ने लोगों को हम फिट तो इण्डिया फिट का नारा दिया है साथ ही लोगों से अपील की है कि व्यायाम करते हुए अपनी तस्वीर सोशल मीडिया पर अपलोड करें। जिससे और लोग भी प्रेरित हो।

000

कांग्रेस सेवा दल के राष्ट्रीय उप संघटक लालजी देसाई ने कहा है कि सेवा दल का मुख्य उद्देश्य राष्ट्र निर्माण और संगठन निर्माण को मजबूती देना है। आज जयपुर में संवाददाता सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनावों के मद्दे नजर राज्य में संगठन को मजबूती देने का काम किया जाएगा।

000

प्रदेश के सहकारी बैंकों से जुड़े किसानों के पचास हजार रुपये तक के कर्ज माफ करने के लिये 26 और 28 मई को जिला स्तरीय कर्जमाफी प्रमाण पत्र वितरण शिविर लगाये जायेंगे। ये शिविर ग्राम सेवा सहकारी समिति या अटल सेवा केन्द्र पर आयोजित होंगे। फसली ऋण माफी योजना के अन्तर्गत तीन चरणों में शिविर लगाये जायेंगे। हनुमानगढ जिले में 628 करोड रुपये का फसली ऋण माफ किया जाएगा।

000

राज्य में गेहूं गबन घोटाले की मुख्य आरोपी निलम्बित आईएएस अधिकारी निर्मला मीना को अदालत ने आज जेल भेजने के आदेश दिए। एसीबी के अनुसार तीन दिन की रिमाण्ड समाप्त होने पर तत्कालीन जिला रसद अधिकारी को एसीबी अदालत में पेश किया गया, जहां से उन्हें जेल भेजने के आदेश दिए गए।

000

वित्त विभाग ने आज महिला कर्मचारियों को चाइल्ड केयर लीव संबंधी अधिसूचना जारी कर दी है। वित्त विभाग की सचिव मंजू राजपाल की ओर से जारी इस अधिसूचना में राजस्थान सेवा नियम 1951 में चौथा संशोधन किया गया है। इस अधिसूचना के बाद अब राज्य सरकार की महिला कर्मचारियों को भी केंद्र सरकार की तरह उनके पूरे सेवाकाल में बच्चों की देखभाल के लिए अधिकतम 730 दिन का अवकाश दिया जा सकता है।

000

जिलों से प्राप्त अन्य समाचार:-

- हनुमानगढ सहित कई स्टेशनों पर बीकानेर रेल मण्डल के दल ने संघन टिकिट चैकिंग अभियान के दौरान 167 बिना टिकिट यात्रियों से करीब 44 हजार रुपये का जुर्माना वसूला।
- श्रीगंगानगर में आज जिम में कसरत कर रहे युवक की अज्ञात लोगों ने गोली मारकर हत्या कर दी।
- बांसवाड़ा के दानपुर क्षेत्र के कालाखेत गांव में बेकाबू जीप से गिरने से एक व्यक्ति की मौत हो गयी।
- प्रतापगढ में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने पीपलखूंट पंचायत समिति के दो हजार रूपए की रिश्वत लेते हुए सहायक लेखाधिकारी को गिरफ्तार किया।

000

प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में भीषण गर्मी और लू का दौर जारी है जिससे जनजीवन बुरी तरह प्रभावित हो रहा है। अनेक स्थानों पर दिन का तापमान 45 डिग्री सैल्सियस के आसपास बना हुआ है। बूंदी में आज झुलसाने वाली गर्मी का दौर रहा। मौसम विभाग के अनुसार फलौदी में पारा 46 डिग्री सैल्सियस पर पहुंच गया। कोटा का अधिकतम तापमान 45 दशमलव 4, बीकानेर का 45 दशमलव 2 और बाड़मेर का 45 दशमलव एक डिग्री सैल्सियस रहा। राजधानी जयपुर का दिन का तापमान आज 44 दशमलव 3 डिग्री सैल्सियस मापा गया।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की टी.बी. मुक्त भारत की संकल्पना पर निक्षय पोषण योजना की शुरुआत की गई है। जिसके तहत प्रत्येक टी.बी. मरीज को ईलाज के दौरान हर महीने पांच सौ रुपये दिये जायेंगे, जो पंजीकरण के बाद सीधे मरीज के बैंक खाते में जमा करवाये जायेंगे। हनुमानगढ जिले में संगरिया और रावतसर को वर्ष 2020 तक टी.बी. मुक्त बनाने का लक्ष्य रखा गया है।

0000